
Statewide Florida Survey of 535 Adults (general population) Conducted May 25-31, 2015 
By the Saint Leo University Polling Institute 

Margin of Error: +/- 4.5% with a 95% level of confidence 
Some percentages may add up to more or less than 100 due to rounding 

 
We need your help. The Saint Leo University Polling Institute is conducting a brief national 
public opinion survey. Your own responses to this important online survey are strictly 
confidential.  Thank you very much. 
 
SCREENS: 
 

1. Are you currently a resident of the United States and 18 years of age or older?  
 

100 % Yes (continue) 

 
SECTION 1: Politics, campaigns, and elections 
 

2. When general elections are held in the United States, how often do you vote? Would 
you say… 

 
51 % All of the time 

27 % Most of the time 

6 % About half the time 

6 % Occasionally 

9 % Rarely or never 

2 % Not sure / don’t know 

The following questions have an N of 535 and include all respondents, both voters and non-voters. 

 
SECTION 2: Public Policy 
 

Changing topics again … Do you have a favorable or unfavorable opinion of Pope Francis? 
Would you say your opinion of Pope Francis is … 

 

33 % Strongly favorable 

33 % Somewhat favorable 

7 % Somewhat unfavorable 

7 % Not at all favorable 

20 % Don’t know  unsure 

 
 

Pope Francis recently met with Cuban leader Raul Castro at the Vatican in Rome. Do you 
agree or disagree with Pope Francis’ decision to meet with Cuban leader Raul Castro?  

 



27 % Strongly agree 

33 % Somewhat agree 

11 % Somewhat disagree 

10 % Strongly disagree 

19 % Don’t know  unsure 

 
 

Pope Francis has also announced plans to visit Cuba and its people on his way to the United 
States later this year. Do you support or oppose Pope Francis’ decision to visit Cuba?  

 

29 % Strongly support 

36 % Somewhat support 

11 % Somewhat oppose 

7 % Strongly oppose 

17 % Don’t know  unsure 

The United States is about to make it easier for more people to travel to Cuba by fully lifting 

its travel ban. How interested are you in traveling to Cuba? 

21 % Very interested 

25 % Somewhat interested 

14 % Somewhat not interested 

35 % Not at all interested 

5 % Don’t know  unsure 

 
The following 2 questions have an N of 241 and include only those who said they are “very interested” or 
“somewhat interested” in travel to Cuba:  

  
How soon would you commit to travel to Cuba? 

  

18 % Within a year 

27 % Within two years 

24 % Within five years 

32 % Don’t know / not sure 

 
Which of the following are reasons why you are interested in traveling to Cuba? Choose as 
many as apply; you may indicate more than one: 
  

64 % General curiosity  

50 % Arts and culture  

33 % History and politics  

24 % Proximity  

23 % Environment and ecology  



13 % Family ties  

8 % Health care and medical system  

5 % Catholic life and church  

 
  
The following questions have an N of 535 and include all respondents, both voters and non-voters. 
 

Some businesses are interested in exploring more trade with Cuba, while some legislators 
oppose the idea of regular trade with the communist nation. American companies are 
allowed to sell food and medicine to Cuba. Which of the following statements comes closest 
to your view? 

  

16 % The current trade restrictions should be left in place 

43 % Trade should be opened gradually to selected goods and services, but not opened broadly  

20 % Trade should be broadened quickly to include most or all goods and services  

9 % Trade with Cuba at all is a bad idea and should be reversed 

12 % Don’t know / not sure  

  
Do you or does anyone in your household work in the following industries, which have all 
expressed interest in expanded commerce with Cuba? Choose as many as apply; you may 
indicate more than one: 

  

34 % Tourism/Hospitality  

14 % Transportation - passenger and cargo  

33 % Higher Education  

10 % Agriculture (includes food industry)  

21 % Telecommunications and Internet  

  
Would you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
having direct ferry or cruise ship service between U.S. ports and Cuba? 

 

Statewide   Miami (N=200) Tampa (N=200) 

23 % Strongly support  27 28 

35 % Somewhat support  34 30 

14 % Somewhat oppose  14 15 

16 % Strongly oppose  17 17 

13 % Don’t know  unsure  9 11 

 
How likely are you to use direct ferry or cruise ship service between U.S. ports and Cuba? 
Would you say you are very likely, somewhat likely, somewhat unlikely, or not likely at all to 
use such service?  

 

Statewide   Miami (N=200) Tampa (N=200) 



17 % Very likely  17 20 

21 % Somewhat likely  24 21 

16 % Somewhat unlikely  18 14 

38 % Not at all likely  35 40 

8 % Don’t know  unsure  7 7 
 


